

改善基础设施 丰富产品供给 加强宣传营销 镇安康养旅游实现“开门红”

商洛市第四次全国文物普查领导小组会议召开

本报讯(记者 李小龙)镇安县立足生态功能县定位,针对后疫情时代康养旅游市场需求,积极采取提升基础设施条件、丰富康养产品供给、举办节庆宣传营销等措施,推动康养旅游市场活跃增长,奋力夺取了康养旅游“开门红”。

狠抓康养项目。围绕建设康养产业大县、康养旅游强县、康养宜居福县的总体目标,建立了生态康养项目储备库,兰花产业园、农渔融合生态康养产业园等23个重点康养项目建成运营。今年新谋划康养项目34个、总投资53亿元,目前,已有合曼养生谷、金台谷康养等16个项目开工建设,月河“秦岭天池”风景区、金台十方街等18个生态康养项目招商落地加快推进,力争全

年生态康养产业实现产值52亿元以上,增长13%以上。

推进融合发展。坚持文旅融合、城乡融合、三产融合,建设精致县城、精美城镇、和美乡村、美丽景区,建成侏罗纪梦幻世界等三产融合示范园区21个,实施城市更新项目22个,创成4A级景区4个、3A级景区3个、省级乡村旅游示范村4个、省级森林康养基地2个,认证国家地理标志保护产品3个、全国名特优新农产品13个,先后获评省级全域旅游示范区、“中国天然氧吧”、“健康中国·康养旅游百强县”、“中国最佳生态康养旅游名县”,入选国家森林康养试点建设县、省级非遗特色示范区。加快推进塔云山5A级景区、木王山国家级旅游度假区创建,培育4个

文旅名镇(云盖寺、青铜关、柴坪、回龙),2个省级公共文化服务高质量发展示范镇(月河、铁厂),打造“镇安幸福年夜饭”“镇安喜庆年夜饭”“镇安北阳山牛(羊)全宴”3个特色美食品牌,全面提升“吃住行游购娱”要素保障和产品供给,加快把镇安打造成为秦岭山水的博物馆、秦楚文化的大观园、旅居康养的目的。

精准宣传营销。抢抓康养旅游市场复苏机遇,策划举办木王山杜鹃花节、首届兰花交易会等节会活动23场次,杜鹃花节开幕式被新华网、环球网、西安旅游商报等多家媒体宣传报道,抖音、微信转发点击量500多万人次。依托抖音、微信、微博、小红书等新媒体平台,持续宣传

推介多彩镇安西、中、东3条精品线路,大力宣传推介景区景点、特色美食、康养产品,把镇安的好山好水好空气和人文资源推向更大的市场,持续扩大“来安去安·小城镇安”康养旅游品牌影响力和知名度。同时,木王山、塔云山、侏罗纪梦幻世界、董话磨石沟等景区推出了减免门票、客房打折优惠政策,真正让广大游客高兴而来、满意而归。

截至目前,全县接待游客206.16万人、旅游综合收入12.57亿元,分别增长13%和15%。其中清明假期期间,木王山景区迎来游客爆发增长,3天接待游客10613人;塔云山景区3天接待游客6537人;兰花产业园景区3天接待游客3812人。

本报讯(记者 杨萌)4月12日,商洛市第四次全国文物普查领导小组会议召开。市委常委、市委宣传部长、市第四次全国文物普查领导小组组长贾永安出席会议并讲话。

会议指出,文物普查是重大国情国力调查,是文化事业发展的基础性工作。各成员单位要深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述精神,深刻领会文物普查的重大意义,深入践行党中央坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作要求,全力以赴做好“四普”工作。

会议要求,要按照《实施方案》要求,以保护为首要任务,持续健全工作制度,完善工作机制,规范普查流程,做到应查尽查、应保尽保。要建强普查队伍,做好协同配合,严格质量管理,确保普查数据真实准确、普查结果全面客观。要加强组织领导,强化统筹协调,切实形成做好文物普查的强大合力。要加强宣传引导,营造浓厚氛围,增强全社会文物保护意识,用心用情做好文化遗产保护工作,不断开创全市文物事业高质量发展新局面。

稳存量 扩增量 提质量 洛南近五万名脱贫劳动力就业

本报讯(通讯员 刘玉林)4月10日,笔者从洛南县委组织部获悉,今年一季度,县委组织部会同乡村振兴部门在全县集中开展脱贫人口和边缘易致贫人口稳岗就业专项行动,全县脱贫劳动力实现就业49818人,较去年同期增长8.4%,首季就业实现“开门红”。

今年以来,洛南县深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真学习运用“千万工程”经验,积极实施“三聚焦一坚持”总体工作思路,全力以赴稳存量、扩增量、提质量,确保全县就业形势稳定。

围绕全年脱贫人口就业目标任务,县上制定印发了稳岗就业的实施方案和政策指南,积极搭建人岗精准对接平台,利用“网络+网格化”就业服务模式,将“岗位供给”与“就业意向”精准匹配,帮助脱贫人口和边缘易致贫人口就业增收。据统计,今年以来,全县累计举办各类招聘会28场次,帮助49818名脱贫劳动力实现就业创业。同时,持续拓展县域就业容量,引导群众就近就地就业。累计认定就业帮扶基地45个、社区工厂26个,吸纳脱贫劳动力就业1547人。依托基层就业服务机构打造家门口就业服务驿站3个、家门口就业基地10个,帮助3000多名群众实现就近就地就业。利用公益性岗位安置脱贫劳动力及三类监测对象就业4404人。

脱贫人口、就业困难人员、未就业高校毕业生是就业的重点群体,洛南县聚焦就业的堵点难点,持续推进脱贫人口稳岗就业领域专项整治工作,大力推行“快审快办”模式,释放政策红利,提高就业稳定性。今年以来,洛南县委组织部累计向符合条件的企业和劳动者发放一次性创业补贴、一次性求职补贴、公益性岗位补贴、社区工厂和就业帮扶基地一次性奖补补贴等就业补助资金1406.7万元。

为切实做好脱贫人口稳岗就业重点领域安全生产工作,洛南县委组织部还对全县26家社区工厂、45个就业帮扶基地、11家人力资源服务机构、10家培训机构、44家就业见习基地、20个公共就业服务机构等人员密集场所进行了安全隐患检查,对发现的安全隐患,实行立行立改,营造安全生产工作环境,促进就业创业。



4月7日,柞水县红岩寺镇红安村村民正在中药材育苗大棚进行除草作业。该村发展白芨、党参、川贝母等中药材大棚育苗,药苗畅销云南、贵州、四川等地,在带动群众增收的同时,村集体经济年增收15万元。(本报记者 马泽平 摄)

我市确保春耕生产用种安全

本报讯(通讯员 段光耀 宋艳丽)当前正值春耕备耕关键时期,为确保广大农户用上“放心种”,我市学习运用“千万工程”经验,围绕“种业振兴”目标,按照“早部署、严落实、抢时机”原则,严把“数量、质量、品种”三关,以“四抓”助力春耕生产,高起点保障粮食安全。

严抓种情监测调度。利用种子系统和种子经销商直报系统,安排专人跟踪监测玉米、马铃薯、大豆等种情信息,摸清种子生产各种、品种结构、供种价格等信息每周上报,科学研判种子供需形势,及时做好春播种子供应和品种调剂。

狠抓规范备案管理。加强种子备案督查指导,加大备案工作宣传力度,推动各县区种子生产经营备案工作有序开展,促使各经营主体依法规范备案。截至3月底,预计全市共备案

964单,较上年同期增加3%。

常抓质量监督抽检。市种子管理站按照《中华人民共和国种子法》《农作物种子质量监督抽查管理办法》等规定要求,派出2个工作组7名专业技术人员,完成全市6县1区种子销售门店质量抽查。严格按照《农作物种子检验规程》,对抽检样品的水分、发芽、净度、纯度等指标进行检验,及时上报检验结果,筑牢全市种子质量、品种种性安全防线。

勤抓技术指导服务。根据我市农作物品种大田表现和核心品种筛选评价结果,制定《2024年商洛市春夏播农作物品种布局指导意见》,科学指导全市玉米、马铃薯、甘薯、大豆品种选择,为进一步优化品种结构,充分发挥良种增产潜力奠定坚实基础。

丹凤持续优化营商环境助推项目建设

本报讯(记者 李小龙 通讯员 刘海锋)今年以来,丹凤县深入开展营商环境领域群众身边腐败和作风问题专项整治,全力助推项目建设高质量发展。

丹凤县按照省、市要求,深入开展营商环境突破年活动,全力推进营商环境领域群众身边腐败和作风问题专项整治工作,着力解决行政执法单位涉企违规收费、强制摊派、高频次检查、“天价”乱罚款、随意责令停工,增加企业负担等问题;重点整治审批服务过程中多头审批、重复审批、变相审批等问题;着力解决主动服务意识不强、招商服务过程中重招商轻落地、轻服务等问题;严肃查处相关部门和人员玩忽职守不作为、任性用权乱作为,为群众办事推诿扯皮、吃拿卡要甚至收受贿赂等问题。丹凤县积极创新工作举措,将营商环境领域群众身边腐败

和作风问题专项整治工作常抓不懈,实现了营商环境突破年活动质的提升和高质量项目推进年活动量的突破。截至3月底,丹凤县固定资产投资预计同比增长15.1%以上,35个省、市、县重点项目完成年度计划投资的20.19%,14个续建项目全部复工,21个新开工项目中10个项目开工建设,复工率68.57%,超进度28.57个百分点。24个已开工项目入统14个,入统率58.33%。同时,聚焦“四大产业集群”和“十大产业链”,成立全县向上争取项目资金政策研究工作专班,常态化研究中央和省政策导向和资金投向,已经谋划储备专项债券十大领域35个项目,总投资74.56亿元;谋划储备中央预算内项目31类128个项目,总投资164.23亿元;申请特别国债项目9个3.2347亿元,争资位居全省前十、全市第一。

(上接1版)要加强证券基金机构监管,强化股东

业务准入管理,积极培育良好的行业文化和投资文化,完善行业薪酬管理制度,坚决纠正不良风气,推动行业回归本源、做优做强。要加强对高频量化等交易监管,严肃查处操纵市场恶意做空等违法违规行为,加强战略性力量储备和稳定机制建设,将重大经济或非经济政策对资本市场的影响纳入宏观政策取向一致性评估,增强资本市场内在稳定性。要大力推动中长期资金入市,大力发展权益类公募基金,优化保险资金权益投资政策环境,完善全国社会保障基金、基本养老保险基金投资政策,鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场。要进一步全面深化改革,推动股票发行注册制走深走实,提升对新产业新业态新技术的包容性,促进新质生产力发展,完善多层次资本市场体系,坚持统筹资本市场高水平制度型开放和安全。要加强资本市场法治建设,加大对证券期货违法违规犯罪的联合打击力度,深化央地、部际协同联动,打造政治过硬、能力过硬、作风过硬的监管铁军,推动形成促进资本市场高质量发展的合力。

各项任务,认真履行主体责任,主动接受

系统内外各方面监督。海关特约监督员正是外部监督的重要力量之一,希望大家着眼于商洛海关队伍建设,履行好监督职责;着眼于服务商洛外贸大局,积极建言献策;宣传海关工作的方针、政策和成效,发挥桥梁纽带作用。商洛海关也将积极为特约监督员履行职责搭建活动平台、创新工作机制、加强沟通联系,共同推动商洛经济高质量发展。

商洛海关聘任19名特约监督员

本报讯(记者 李小龙)4月11日,商洛海关举行特约监督员聘任仪式,为19名特约监督员颁发聘书和工作证,聘任期限3年。这是商洛海关主动接受外部监督,推进全面从严治党、从严治关的重要举措之一。

商洛海关于2018年12月14日获准成立,2020年12月16日揭牌开关,隶属西安海关,负责商洛市范围内海关监管、进出境卫生检疫、动植物检疫、进出口商品检验监管以及贸易统计、征税、打私等工作。2023

年,商洛市进出口总值17.1亿元,其中出口16亿元、进口1.1亿元,主要出口商品为太阳能电池板及其零件、食用菌及其制品等,主要进口商品为五氧化二钒。2023年,商洛海关接受进出口检验检疫申报1083批次,受理进出口货物报关单247票,监管货运量6096吨,征税757万元。

据悉,这19名特约监督员分别来自政府部门、外贸企业、行业协会、高校、媒体,还有市人大代表、政协委员。特约监督员纷

纷表示,将聚焦海关中心工作、海关廉政建设、外贸经济发展,履行监督、咨询等职能,着力发挥桥梁纽带、舆论引导等作用。部分来自企业的监督员认为,近年来,商洛海关在创新举措、助力企业便捷高效通关等方面做了很多工作,将进一步加大与商洛海关的沟通联系力度,带动更多企业发展对外贸易,助推商洛对外开放迈出更大步伐。

商洛海关党委书记、关长王树森表示,近年来,商洛海关全面落实清廉海关建设

各项任务,认真履行主体责任,主动接受系统内外各方面监督。海关特约监督员正是外部监督的重要力量之一,希望大家着眼于商洛海关队伍建设,履行好监督职责;着眼于服务商洛外贸大局,积极建言献策;宣传海关工作的方针、政策和成效,发挥桥梁纽带作用。商洛海关也将积极为特约监督员履行职责搭建活动平台、创新工作机制、加强沟通联系,共同推动商洛经济高质量发展。



4月7日,柞水县杏坪镇杏坪社区大木耳基地内,工作人员正在查看喷淋后的木耳长势。据了解,该基地占地52亩,有木耳大棚50个,年均种植100万袋。(本报见习记者 杨若阳 摄)